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Zmiany 
w segregacji 
odpadów
Od 1.01.2020 r. 
w całym mieście 
będą obowiązy-
wały nowe zasady 
segregacji śmieci. 
Pojawi się m.in. 
nowa kategoria 
bioodpadów 
kuchennych. 

Będzie remont 
książnicy
Modernizacja obu 
budynków, a także 
rozszerzenie oferty 
kulturalnej i eduka-
cyjnej – Książnica 
Stargardzka zmieni 
swoje oblicze. 
Będzie jeszcze cieka-
wiej, a każdy miesz-
kaniec, niezależnie 
od wieku, znajdzie 
coś dla siebie.
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PKP Polskie Linie Kole-

jowe rozpoczęły gigan-

tyczną inwestycję. Po jej 

zakończeniu zyskamy 

przejście łączące ZCP 

z dworcem PKP. Przebu-

dowane zostaną także 

cztery wiadukty kole-

jowe. Pod nimi pojawią 

się drogi dla pieszych i 

rowerzystów. Cała in-

westycja to jednak kilka 

tymczasowych ograni-

czeń dla mieszkańców. 

Kolej prosi o wyrozu-

miałość. W tym wydaniu 

„SIS” podpowiadamy, jak 

poradzić sobie z utrud-

nieniami.
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Kolej 
przebudowuje 
wiadukty 

FOTO: UM Stargard
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AKTUALNOŚCI AKTUALNOŚCI

Kolej remontuje – miasto zyskuje
PKP POLSKIE LINIE KOLEJOWE S.A. ROZPOCZĘŁY GIGANTYCZNĄ INWESTYCJĘ, KTÓRA WPŁYNIE POZYTYWNIE NA KOMFORT 
PORUSZANIA SIĘ PO STARGARDZIE. W RAMACH PRAC POWSTANIE – OCZEKIWANE PRZEZ MIESZKAŃCÓW – PRZEJŚCIE ŁĄCZĄCE 
ZINTEGROWANE CENTRUM PRZESIADKOWE Z DWORCEM PKP. PRZEBUDOWANE ZOSTANĄ TAKŻE CZTERY STARGARDZKIE WIADUK-
TY KOLEJOWE. SZYBCIEJ BĘDZIE MOŻNA TEŻ POJECHAĆ POCIĄGIEM W STRONĘ SZCZECINA I POZNANIA.

- Cała inwestycja jest niezwykle ważna z wielu powodów. Poprawi 
ona zarówno funkcjonalność, jak i wizerunek Stargardu. Stworzy też 
perspektywy na przyszłe, miejskie inwestycje. To nie tylko przebu-
dowa torów, peronów i szybsza podróż do Poznania czy Warszawy. 
W jej ramach powstanie nowe przejście pod torami, które połączy 
Zintegrowane Centrum Przesiadkowe z dworcem. Ulice pod przebu-
dowanymi wiaduktami będą miały ciągi pieszo-rowerowe. Przy ul. 
Barnima wybudujemy natomiast parking typu Park&Ride na 300 aut. 
Wiadukt nad ul. Składową umożliwi nam z kolei budowę północnej 
obwodnicy miasta. To kluczowe również dla planów na atrakcyjne dla 
pieszych centrum naszego miasta – mówi prezydent Rafał Zając.

Inwestycja PKP poprawi komfort poruszania się po Stargardzie 
– zarówno pieszych, jak i kierowców, a także osób podróżują-
cych pociągami i komunikacją miejską. Ważnym punktem jest 
budowa przejścia podziemnego przy ZCP. Dzięki temu centrum 
będzie w pełni funkcjonalne, zintegrowane z dworcem PKP 
i śródmieściem. Dodatkowo już niedługo pasażerowie pojadą 
autobusem z ZCP do dużych miast w Polsce i za granicą.

Przebudowa wszystkich wiaduktów w Stargardzie wpłynie na 

zwiększenie bezpieczeństwa pieszych i kierowców. PKP zmoder-
nizuje cztery obiekty: nad ul. Bogusława IV, ul. S. Wyszyńskiego, 
ul. Pierwszej Brygady i ul. Składową.

Poprawę odczują także stargardzianie korzystający z dworca 
PKP. Perony na stacji w naszym mieście zostaną przebudo-
wane i dostosowane do potrzeb osób niepełnosprawnych. 
Na trasie Stargard – Szczecin Dąbie wymienionych zostanie 
48 km torów i 64 km sieci trakcyjnej. Dzięki modernizacji 
pociągi pasażerskie będą mogły poruszać się z prędkością 
do 160km/h. Planowanie podróży będzie łatwiejsze dzięki 
nowemu funkcjonalnemu systemowi informacji pasażerskiej. 
Wartość prac to prawie 600 milionów złotych.

Miasto przygotowuje się już do budowy parkingu Park&Ri-
de, który powstanie przy ul. Barnima. Będą na nim miej-
sca dla kilkuset samochodów osobowych, busów, a także 
rowerów. To duża wygoda dla podróżujących. Zostawią swój 
pojazd na parkingu, żeby przesiąść się do innego środka 
komunikacji. Ta inwestycja również znacząco wpłynie na 
komfort przemieszczania się po Stargardzie.

PSt/KG

Wizualizacja: PKP PLK

Inwestycja kolei 
– którą drogę najlepiej wybrać?
TRAKCJA PRKII S.A. INFORMUJE, ŻE OD 12.11. (WTOREK) KIEROWCY I PIESI W STARGARDZIE MUSZĄ LICZYĆ SIĘ Z UTRUDNIE-
NIAMI. WEDŁUG INFORMACJI PRZEKAZANYCH PRZEZ WYKONAWCĘ ROBÓT ZWIĄZANE JEST TO Z MODERNIZACJĄ 2 Z 4 WIA-
DUKTÓW KOLEJOWYCH W RAMACH PRZEBUDOWY LINII KOLEJOWEJ SZCZECIN-POZNAŃ. PRACE PROWADZONE BĘDĄ ETAPAMI. 
NA POCZĄTEK INWESTYCJA OBEJMIE PRZEJAZDY ZLOKALIZOWANE NAD UL. SZCZECIŃSKĄ/UL. WYSZYŃSKIEGO ORAZ 
UL. SKŁADOWĄ. 
Jak informuje kolej, w pierwszej kolejno-
ści zamknięty zostanie wiadukt nad ul. 
Szczecińską/ul. Wyszyńskiego. Ten obiekt 
będzie całkowicie wyłączony z ruchu – 
zarówno pojazdów, jak i pieszych. Kilka 
tygodni później – jeszcze w tym roku – 
zamknięty zostanie także wiadukt nad 
ul. Składową.

Dla kierowców zaplanowano objazd ul. Bema, 
Bogusława IV i Czarnieckiego. Aby ułatwić 
pieszym poruszanie się w obszarze 
objętym pracami, wyznaczony zostanie 
tymczasowy ciąg komunikacyjny. Umożli-
wi on pieszym przejście pomiędzy 
ul. Szczecińską a ul. Wyszyńskiego. Mapy 
objazdów i tras dla pieszych znajdują się na 
stronach 10, 11 i 12.

Aby dostać się z ul. Szczecińskiej na 
ul. Wyszyńskiego najpierw trzeba dojść 
ul. Towarową lub przez teren ZCP do mini 
ronda. Następnie należy wejść na tymcza-
sowy ciąg komunikacyjny i dojść nim do 
końca peronu 2. Z peronu 2 trzeba udać 
się przejściem podziemnym na peron 1 i 
dalej na ul. Dworcową. Na schodach 
w przejściach pod torami zamontowane 
zostaną rynny ułatwiające przeprowadze-
nie rowerów.

Osoby poruszające się na wózkach inwalidzkich 
będą korzystać z tej samej trasy. Nie muszą 
jednak przechodzić przez podziemne 
przejście. Zostaną skierowani na przejście 
w poziomie torów, zlokalizowane na 
wysokości budynku poczty.

Wiadukt przy ul. Składowej również 
zostanie całkowicie zamknięty dla ruchu 
pojazdów i pieszych. Kierowcy będą 
mogli korzystać z objazdu ul. Piłsudskiego, 
Konopnickiej, Pierwszej Brygady i Ceglaną. 
Aby usprawnić ruch pojazdów na trasie 
objazdu, na skrzyżowaniu ul. Pierwszej 
Brygady z ul. Ceglaną wykonane zostanie 

tymczasowe rondo. Takie ułatwienie po-
jawi się na przełomie listopada i grudnia – 
czyli po zakończeniu remontu ul. Pierw-
szej Brygady przez ZDP.

W tym etapie prac wiadukty nad ul. 
Pierwszej Brygady/ul. Konopnickiej oraz 
ul. Bogusława IV będą otwarte dla ruchu 
pojazdów i pieszych.

W przypadku wystąpienia utrudnień 
w ruchu na trasach objazdów planuje 
się wprowadzenie ręcznego kierowania 
ruchem przez strażników miejskich.

W związku z prowadzonymi pracami Miejskie 
Przedsiębiorstwo Komunikacji wprowadziło 
zmiany w trasach kursowania autobusów. 
Fragment ul. Towarowej na odcinku od 

wjazdu na parking przy Urzędzie Skar-
bowym do ul. Pierwszej Brygady jest 
jednokierunkowy, z kierunkiem przejazdu 
do ul. Pierwszej Brygady. Szczegółowe 
informacje na temat kursowania autobu-
sów komunikacji miejskiej można uzyskać 
na www.mpkstargard.pl. Zmiany obowią-
zują od soboty (9.11.). W czasie inwestycji 
wybór komunikacji miejskiej jest dobrą al-
ternatywą dla samochodów. Warto także 
pomyśleć o poruszaniu się po Stargardzie 
rowerem.

W rejonie prowadzonych prac kierowcy, 
rowerzyści i piesi powinni zachować 
ostrożność oraz zwrócić szczególną uwa-
gę na znaki drogowe wskazujące trasy 
objazdów i tymczasowego ciągu komuni-
kacyjnego.

Tomasz Bielewicz/KG

FOTO: UM Stargard
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- Ustawodawca konsekwentnie podnosi – również wobec 
nas – wymogi w zakresie ochrony środowiska w obszarze 
gospodarki odpadami. Celem jest osiągnięcie niezbędnych 
poziomów recyklingu śmieci i ograniczenia ilości tych, które 
trafiają do składowania. Wszystko to niesie za sobą spore 
koszty. Nie da się realizować bardzo rozbudowanej gospodar-
ki odpadami, uwzględniającej potrzeby ochrony środowiska, 
bez pokrycia wysokich kosztów realizacji tych zadań. Dotyczy 
to całej Polski – mówi prezydent Rafał Zając.

W wielu miejscach w kraju koszty wzrastają nawet o 100%. 
W przypadku Stargardu wiele wskazuje na to, że podwyżka 
średnio wyniesie nie więcej, niż 40% w stosunku do stawek 
obowiązujących od 2015 r. – W naszym mieście mamy spółki 
zajmujące się odpadami, nie narzucające wysokich marż i 
proponujące opłaty pokrywające w zasadzie jedynie koszty, 
które ponoszą. Dużo wyższe ceny w innych miastach i gmi-
nach są konsekwencją braku takich spółek mogących złożyć 
korzystne oferty w przetargach na świadczenie tych usług – 
dodaje prezydent Rafał Zając.

Jakie śmieci – jaki kolor pojemnika?

W styczniu 2020 r. każda z nieruchomości zostanie wyposażo-
na w odpowiednie pojemniki i worki do segregacji odpadów.
POJEMNIK/WOREK NIEBIESKI: suchy papier, tektura, gazety, czaso-
pisma, torby papierowe, zeszyty, złożone kartony.
POJEMNIK/WOREK ŻÓŁTY: opakowania z tworzyw sztucznych: np. 
butelki, reklamówki, worki foliowe, opakowania wielomateria-
łowe: np. kartony po soku lub mleku, puste puszki, plastikowe 
zakrętki i kapsle.
POJEMNIK/WOREK ZIELONY: szklane opakowania, np. słoiki i butel-
ki (bez zakrętek i zawartości).
POJEMNIK BRĄZOWY: stałe odpady kuchenne w postaci resztek 
żywności, np. owoce i warzywa, ogryzki, obierki, skorupki 
jajek, torebki od herbaty, stare pieczywo, inne przetermino-
wane artykuły spożywcze bez opakowań. 
UWAGA: zakazuje się wrzucania opakowań, odpadów w po-
staci wędlin, mięsa, kości i ryb oraz produktów płynnych, np. 
zupy.
WOREK BRĄZOWY: odpady zielone w postaci drobnych gałązek, 
kwiatów, trawy i liści.

Bioodpady – jak je rozpoznać?

Nie każdy wie jeszcze, czym są odpady kuchenne. W Stargar-
dzie mieszkańcy os. Pyrzyckiego już od lutego 2019 r. mają 
możliwość oswajać się z zasadami, które obejmą wszystkich 
mieszkańców od stycznia 2020 r. Obszar testowy obejmuje 
ok. 1200 gospodarstw domowych – zarówno w zabudowie 
jednorodzinnej, jak i wielorodzinnej. Początki nie były łatwe, 

Odbiór śmieci na nowych zasadach
OD STYCZNIA 2020 R. RÓWNIEŻ W STARGARDZIE SEGREGOWANIE ŚMIECI BĘDZIE OBOWIĄZKOWE. TO KONIECZNOŚĆ WYNIKAJĄCA 
Z PRZEPISÓW PRAWA. MIASTO MUSI DOSTOSOWAĆ SIĘ DO NOWYCH ZASAD GOSPODARKI ODPADAMI KOMUNALNYMI. PRZY TYCH 
BUDYNKACH, GDZIE JESZCZE ICH NIE MA, MUSZĄ STANĄĆ POJEMNIKI NA SZKŁO, PAPIER ORAZ METALE I TWORZYWA SZTUCZNE. 
NOWOŚCIĄ JEST KOLEJNY ŚMIETNIK – NA TZW. KUCHENNE BIOODPADY. 

ale widoczny progres w segregacji odpadów na przestrzeni 
tych kilku miesięcy pozwala na stwierdzenie, że mieszkańcy 
chcą segregować odpady i dbać o środowisko.
Od stycznia 2020 r. każda nieruchomość zostanie wyposażo-
na w brązowy pojemnik do którego zobowiązani będziemy 
wrzucać resztki jedzenia, owoce, warzywa, w tym np. części 
zielone, obierki, skórki, skorupki od jajek i ogryzki. Innymi 
słowy – wszystko to, co można poddać kompostowaniu. 
Pamiętajmy, że odpady te należy wyrzucać bez opakowań.
Do brązowego pojemnika zdecydowanie nie wolno wlewać 
płynnych odpadów kuchennych (np. zup, sosów mięsnych, 
oleju jadalnego) ani wrzucać mięsa, wędlin, ryb i kości. Te mają 
trafić do odpadów zmieszanych. Nie powinny się tu również 
znaleźć worki foliowe, jednorazowe reklamówki używane nie-
jednokrotnie do pakowania śmieci, czy odpady związane 
z hodowlą zwierząt (odchody zwierzęce, żwirek, trociny itd.) 

Worki i pojemniki dla mieszkańców

W zależności od rodzaju zabudowy, przyjęto system po-
jemnikowy lub workowy gromadzenia odpadów. Zabudowa 
wielorodzinna wyposażona będzie w pojemniki na odpady 
zmieszane o pojemności od 120 dm3 do 1100 dm3, pojemni-
ki na odpady kuchenne o pojemności 120 dm3 i 240 dm3 
a także w pojemniki na odpady opakowaniowe (papier, szkło 
i plastik) w systemie tzw. dzwonowym. Trawa i liście zbierane 
będą w systemie workowym, tak jak dotychczas.
Właściciele domków jednorodzinnych wolnostojących, w zabudowie 
szeregowej i bliźniaków oraz zabudowań wielorodzinnych do I piętra 
lub do czterech lokali mieszkalnych wyposażeni będą w dwa 
rodzaje pojemników: na odpady zmieszane o pojemności 
120 lub 240 dm3 oraz na odpady kuchenne o pojemności 
120 dm3. Odpady opakowaniowe (papier, szkło i PET) oraz 
odpady zielone zbierane będą w systemie workowym, tak jak 
dotychczas.

Opłaty ulegają zmianie

Wzrost opłat nastąpił już w większości gmin na terenie Polski 
gdzie wyniósł nawet 100% wysokości obowiązujących stawek. 
Na terenie Gminy Miasta Stargard średni wzrost opłaty to 37%. 
Na wzrost stawek opłat wpłynęła w głównej mierze zmiana 
przepisów prawa, a więc konieczność dostosowania gminnego 
systemu do obowiązujących przepisów i rozbudowania selektyw-
nej zbiórki odpadów o dodatkową frakcję odpadów kuchennych.

Mając na uwadze nowe przepisy prawa radni Rady Miejskiej 
uchwalili następujące miesięczne stawki za śmieci w 2020 r.:
a) budynki wielorodzinne:
- 27,00 zł – gospodarstwo jednoosobowe (było 20,00 zł za segre-
gowane i 26,00 zł za niesegregowane),

- 49,00 zł – gospodarstwo dwuosobowe (było 35,00 zł za segre-
gowane i 45,50 zł za niesegregowane),
- 65,00 zł – gospodarstwo trzy- i więcej osobowe (było 40,00 zł 
za segregowane i 52,00 zł za niesegregowane),
b) budynki jednorodzinne:
- 37,00 zł – gospodarstwo jednoosobowe (było 30,00 zł za se-
gregowane i 39,00 zł za niesegregowane),
- 64,00 zł – gospodarstwo dwuosobowe (było 50,00 zł za segre-
gowane i 65,00 zł za niesegregowane),
- 85,00 zł – gospodarstwo trzy- i więcej osobowe (było 60,00 zł 
za segregowane i 78,00 zł za niesegregowane),
Stawka za brak segregacji wynosić będzie dwukrotność stawki za 
segregację (wskazanej powyżej).

Kompostowanie – to się opłaca

Właściciele nieruchomości jednorodzinnych, którzy będą 
kompostować bioodpady w przydomowych kompostownikach 
będą mogli skorzystać z ulgi w wysokości 4,00 zł. Aby zade-

klarować kompostowanie odpadów i skorzystać ze zniżki, 
konieczne będzie złożenie nowej deklaracji. Kompostowanie 
odpadów będzie podlegało kontroli.

Deklaracji nie trzeba zmieniać

W większości przypadków stargardzianie nie mają obowiąz-
ku składania nowych deklaracji, ponieważ nie zmieniła się 
metoda naliczania opłat za gospodarowanie odpadami ko-
munalnymi. Po 1 stycznia 2020 r. opłata za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi nadal naliczana będzie od gospo-

darstwa domowego, czyli tak jak dotychczas. Zmianie ule-
gnie wysokość stawek, w związku z tym wszyscy właściciele 
nieruchomości otrzymają zawiadomienie o nowej wysokości 
opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi wyliczo-
nej jako iloczyn nowej stawki opłaty i danych podanych 
w deklaracji. W takim przypadku właściciel nieruchomości nie 
jest obowiązany do złożenia nowej deklaracji i uiszcza opłatę za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi w wysokości po-
danej w zawiadomieniu. 
Zarząd Usług Komunalnych zachęca właścicieli nieruchomo-
ści, którzy jeszcze nie zdecydowali się na segregację odpa-
dów, aby rozpoczęli ją już dziś. Ostatnie miesiące roku będą 
idealne na wdrożenie się i rozpoczęcie segregacji odpadów 
poczynając od 4 frakcji, aby w styczniu rozpocząć zbieranie 
5 frakcji odpadów (papier, szkło, plastik, bioodpady, w tym 
odpady kuchenne i odpady zmieszane).
Należy pamiętać, że zmianie ulegają również terminy wno-
szenia deklaracji. W przypadku zmiany danych, będących 
podstawą ustalenia wysokości należnej opłaty za gospoda-

rowanie odpadami komunalnymi, właściciel nieruchomości jest 
obowiązany złożyć nową deklarację w terminie do 10 dnia miesiąca 
następującego po miesiącu, w którym nastąpiła zmiana. Opłatę 
za gospodarowanie odpadami komunalnymi w zmienionej 
wysokości uiszcza się za miesiąc, w którym nastąpiła zmiana. 
Dotychczasowy termin wynosił 14 dni od nastąpienia zmiany.
Szczegółowe informacje można uzyskać w Biurze Obsługi 
Mieszkańców Zarządu Usług Komunalnych w Stargardzie przy 
ul. Pierwszej Brygady 35 (budynek SARL) tel.: 091 834 18 30; 91 
834 18 35, 091 834 18 39 , 091 834 18 40, e-mail: zuk@zuk-star-
gard.pl oraz na stronie internetowej www.zuk-stargard.pl.  

Julita Siek/PSt
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KOMUNIKACJA

- Na tę wiadomość czekało wielu stargardzian. Modernizacja 
książnicy jest jednym z moich istotnych celów. To przecież miej-
sce licznie odwiedzane przez mieszkańców niemal w każdym 
wieku. Dofinansowanie, które pozyskaliśmy z moimi współpra-
cownikami, pozwoli zarówno na rozszerzenie działalności pla-
cówki, jak i na zwiększenie jej dostępności. Jestem przekonany, 
że po remoncie bibliotekę będą odwiedzać również ci, którzy 
do tej pory do niej nie zaglądali. Ta modernizacja podniesie 
atrakcyjność oferty kulturalno-oświatowej w Stargardzie – mówi 
prezydent Rafał Zając.

Nad pozyskaniem dofinansowania pracowało wiele osób. - Dzię-
kuję za zaangażowanie w ten projekt Zarządowi Województwa 
Zachodniopomorskiego na czele z Marszałkiem, a także „na-
szemu” radnemu sejmiku panu Marcinowi Przepiórze – dodaje 
prezydent Rafał Zając.

Książnica zostanie wyremontowana. Od strony ul. Mieszka I 
odtworzymy historyczną linię zabudowy. Poprawi się wygląd i 
funkcjonalność zarówno zabytkowej kamienicy, jak i nowszego 
budynku. Ale zewnętrzny wygląd to tylko niewielka część zmian, 

Remont książnicy już pewny
RENOWACJA BUDYNKÓW, DOPOSAŻENIE W NOWOCZESNE URZĄDZENIA, A TAKŻE POSZERZENIE OFERTY EDUKACYJNEJ I KULTUR-
ALNEJ – KSIĄŻNICA STARGARDZKA ZMIENI SWOJE OBLICZE. MIASTO ZDOBYŁO NA REMONT DOFINANSOWANIE Z UNII EUROPE-
JSKIEJ. TO PRAWIE 4 000 000 ZŁ WSPARCIA NA FUNKCJONOWANIE DOTYCHCZASOWYCH DZIAŁÓW, JAK I STWORZENIE ZUPEŁNIE 
NOWEJ PRACOWNI KREATYWNOŚCI.
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które czekają książnicę. Biblioteka zostanie doposażona 
w nowoczesny sprzęt. Powstanie Pracownia Kreatywności, 
w której mieszkańcy będą mogli rozwijać swoje pasje. To także 
miejsce ciekawych spotkań oraz – po prostu – odpoczynku.

Książnica Stargardzka już dawno przestała być miejscem, 
w którym jedynie wypożycza się książki. Pracownicy prowadzą 
różne zajęcia, organizują wydarzenia dla mieszkańców w różnym 
wieku i biorą aktywny udział w miejskich i ogólnopolskich 
imprezach. Teraz dzięki rewitalizacji budynków będą działać 
jeszcze lepiej. W planach są aktywności dla seniorów i osób nie-
pełnosprawnych, a także wyrównywanie szans dzieci i młodzie-
ży z różnych środowisk. Odwiedzający Książnicę mają nie tylko 
ciekawie spędzić czas, ale także zdobyć motywację do dalszego 
rozwoju – zgodnie z zainteresowaniami.

Projekt „Książnica Stargardzka – biblioteka zaangażowana społecz-
nie” zakwalifikował się do dofinansowania ze środków unijnych. 
Rewitalizacja zajęła 7. miejsce na liście 77 pomysłów. Całkowity 
koszt inwestycji to ponad 8 000 000 zł. Dotacja z UE wynosi nie-
malże 4 000 000 zł. Remont powinien zakończyć się do 2022 r.

Nowe boisko pokryte jest trawą syn-
tetyczną. Jego wymiary to 43 x 21 m. 
Miłośnicy futbolu mogą na nim grać 
w naprawdę komfortowych warun-
kach. Mają do dyspozycji dwie nowe 
bramki. Całe boisko zostało otoczone 
siatką. Dzięki temu nawet podczas 
intensywnej gry piłka zostanie w 
odpowiednim miejscu. Dodatkowo na 
ciemnozielonej nawierzchni są wyraź-
ne białe linie, wyznaczające granice 
boiska i pola karne.

Kompleks przy SP nr 3 składa się z rozbu-
dowanego placu zabaw, dobrze wyposa-
żonej siłowni zewnętrznej i boiska do piłki 
nożnej. To możliwość rozrywki dla całej 
rodziny. Najmłodsi skorzystają z placu 
zabaw. Nieco starsze dzieci z pewnością 
wybiorą grę w piłkę na nowym boisku, 

Można trenować pod chmurką
UCZNIOWIE SZKOŁY PODSTAWOWEJ NR 3, A TAKŻE OKOLICZNI MIESZKAŃCY MOGĄ KORZYSTAĆ Z NOWEGO BOISKA DO PIŁKI 
NOŻNEJ. NA SKARPIE PRZY SZKOLE POŁOŻONO KOMFORTOWĄ NAWIERZCHNIĘ. TEREN ZOSTAŁ ZABEZPIECZONY PIŁKOCHWYTAMI. 
INWESTYCJĘ ZREALIZOWANO W RAMACH STARGARDZKIEGO BUDŻETU OBYWATELSKIEGO.

a dorosłych może zainteresować trening 
na siłowni zewnętrznej.

Z nowego kompleksu sportowego 
skorzystają zarówno uczniowie szkoły 
podstawowej przy ul. Limanowskiego, 

jak i podopieczni przedszkola, a także 
pozostali mieszkańcy okolicy. Powsta-
nie boiska to ostatni etap projektu „Pod 
chmurką”. Pomysł zwyciężył w głosowa-
niu w ramach Stargardzkiego Budżetu 
Obywatelskiego.
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Przebudowa wiaduktów – zmiana rozkładu MPK
OD SOBOTY (9.11.) AUTOBUSY KOMUNIKACJI MIEJSKIEJ JEŻDŻĄ WEDŁUG ZMIENIONYCH TRAS I ROZKŁADÓW. NAJWAŻNIEJSZE 
ZMIANY OBEJMĄ LINIE NR 2, 9, 10, 12. AUTOBUSY ZATRZYMUJĄCE SIĘ W ZINTEGROWANYM CENTRUM PRZESIADKOWYM BĘDĄ 
JEŹDZIŁY OBJAZDEM PRZEZ UL. BEMA I UL. BOGUSŁAWA IV. MPK PRZYGOTOWAŁO TEŻ DLA MIESZKAŃCÓW CAŁODOBOWY NUMER 
TELEFONU, POD KTÓRYM UZYSKAJĄ AKTUALNE INFORMACJE.

Dzięki takiemu rozwiązaniu autobusy tej linii ominą objazdy. Roz-
kład jazdy jest tymczasowy, a kursy będą obsługiwać pojazdy 
przegubowe.

Linia nr 13 od Zintegrowanego Centrum Przesiadkowego do 
ul. Krzywoustego będzie jeździć ulicami: Bema, Bogusława IV 
i Staszica, zatrzymując się na wszystkich przystankach zlokalizo-
wanych przy trasie przejazdu. Dla linii nr 13 obowiązywać będzie 
nowy rozkład jazdy. Wszystkie kursy linii w obie strony przebie-
gną przez ulice: Pogodną, al. Gryfa, Kościuszki, plac Słoneczny. 

Linia nr 24 zamiast – jak do tej pory – od ul. Piłsudskiego, kurso-
wać będzie od Zintegrowanego Centrum Przesiadkowego do 
ul. Metalowej. Zaplanowana zmiana trasy zapewni punktualny 
dojazd i powrót z pracy dla mieszkańców Stargardu pracujących 
w Parku Przemysłowym Nowoczesnych Technologii.  
 
Autobusy linii nr 33 od Zintegrowanego Centrum Przesiadkowe-
go do ul. Krzywoustego będą jeździć ulicami: Bema, Bogusława 
IV i Staszica, zatrzymując się na wszystkich przystankach po trasie 
przejazdu. 

Tymczasowa trasa linii nr 32 od ul. Struga do Zintegrowanego 

Centrum Przesiadkowego będzie prowadzić ulicami: Czarnieckie-
go, Bogusława IV oraz Bema. 

Autobusy linii nr 36 od ul. Staszica do Zintegrowanego Centrum 
Przesiadkowego pojadą natomiast ulicami: Bogusława IV oraz 
Bema.

W czasie trwania inwestycji kolejowej obowiązywać bę-
dzie zmieniony rozkład jazdy dla linii nr 2, 9, 10, 12. Rozkłady 
uwzględnią wydłużone czasy przejazdów autobusów od 
ul. Szczecińskiej do ul. Wyszyńskiego (w obie strony), które 
pojadą ulicami Barnima i Bema oraz Dworcową, Pierwszej Brygady 
i Towarową. 

Nowe rozkłady jazdy są dostępne także w aplikacjach Jak Dojadę 
oraz Kiedy Przyjedzie. W związku z zamknięciem wiaduktów od 
9.11. (sobota) MPK uruchamia do dyspozycji mieszkańców cało-
dobowy numer informacyjny: 91 573 13 82. Szczegółowe i aktualne 
wiadomości o zmianach znajdują się również na stronie 
www.mpkstargard.pl. Pasażerowie mogą także korzystać z punk-
tów informacyjnych przy Zintegrowanym Centrum Przesiadko-
wym  (tel. 91 577 24 49), przy pętli Moniuszki (91 573 24 46) i na 
osiedlu Lotnisko (91 576 21 22).

FOTO: UM Stargard FOTO: UM Stargard

AKTUALNOŚCI
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Objazd dla pojazdów 
- zamknięcie wiaduktu 

ul. Składowa

Objazd dla pojazdów 
- zamknięcie wiaduktu 

ul. Szczecińska/ul. Wyszyńskiego

KOMUNIKACJA KOMUNIKACJA

Mapa: UM Stargard Mapa: UM Stargard



12 STARGARDZKI INFORMATOR SAMORZĄDOWY #11

STARGARDZKI INFORMATOR SAMORZĄDOWY
Wydawca: Urząd Miejski w Stargardzie
Redaktor Naczelny: Zdzisław Rygiel – Sekretarz Miasta
Adres: Urząd Miejski w Stargardzie, ul. Czarnieckiego 17, 73-110 Stargard
Kontakt: tel. 91 578 48 81, e-mail: rzecznik@um.stargard.pl, www.stargard.pl 
Druk: Drukarnia Pares II, ul. Pocztowa 1, 73-110 Stargard 

Ruch pieszych w rejonie 
zamkniętego wiaduktu 

ul. Szczecińska/ul. Wyszyńskiego

Mapa: UM Stargard

XX Aby ułatwić pieszym poruszanie się w obszarze objętym 
pracami, wyznaczony zostanie tymczasowy ciąg komunika-
cyjny. Umożliwi on pieszym przejście pomiędzy ul. Szcze-
cińską a ul. Wyszyńskiego.

XX Aby dostać się z ul. Szczecińskiej na ul. Wyszyńskiego naj-
pierw trzeba dojść ul.Towarową lub przez teren ZCP do mini 
ronda.

XX Następnie należy wejść na tymczasowy ciąg komunikacyjny  
i dojść nim do końca peronu 2.

XX Z peronu 2 trzeba udać się przejściem podziemnym na 
peron 1 i dalej na ul. Dworcową.

XX Na schodach w przejściach pod torami zamontowane 
zostaną rynny ułatwiające przeprowadzenie rowerów.

XX Osoby poruszające się na wózkach inwalidzkich będą 
korzystać z tej samej trasy. Nie muszą jednak przecho-
dzić przez podziemne przejście. Zostaną skierowane na 
przejście w poziomie torów, zlokalizowane na wysokości 
budynku poczty.
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